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I* Questho (4,0 pontos)
Uma resisténcia elétrica € otitizada em wm forno, cuja segBo lransversal ¢ moslrada abaixo. Em regime

permancnie, ¢ fornecida uma poténcin elétrica & resisifncia de 8,5 kW por metro de comprimenty, para manté-
Ja a 1500K, quando a temperatura das paredes do forne for S0CK. Considerando que a temperatura do meiu &

To=3HK, pade-se:

#) A taxa de imevensibilidade {exerpin destruida), em kW por metre da resisiéneia, considerando a

© resisttacia como sislema

b} Considerndo como sistema o ar existenle ¢nire 4 nesisléngia c as paredes do fone, determine a taxa
de irreversibilidade (excrgia destruids), em kW por metro de resisiéacia,

c}  Qual o sipnificadoe desses dois resultattos?

- 2° Questio (6.9 poatos} _
Considere o ciclo combinads mostrado & s2guit que opera com uma turbina o ghs em circnite fechade (cujo
fliido de trabalho & helia) & um ciclo Rankine, Ui reator nuclear fomece calor para o cizla Brayion (turhina a
gés), assim como € forrecido calor (por meio da queima de um combustivel) s supermqueccdor do vopor de
igua do ciclo Rankioe. A varae missica de hélio ¢ de 4 10° kgh. As tabelas abaix aprsentam informaches

" sobre o5 estados do bélu & &gus nas sepdes de cicla combinado, :

" Ciclo Brayies com Hébu

Secho . 3 3 n
" Dados - Py 136 bar C %= 34,4 bar PP Py
m=4 10' kg/h -

" Cicle Raokine cum .i;u : : '

Segdo 5 % 7 1 9 1o ii

Dados | Py=82 bar Pe=Ps P 0,07b0r Pa~l's - Tw16°C | T, 32°C

o S R Tu=d27°C x=0.9 x=0.0
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I-".nhlnln eapecificas e :
- 1 - Secho -} 2ise 3 4ise . 5 b 7 - Yige
‘| eepecinica 13003 116780 |38320  [15380 127580 |32120 |23310 led& (AT
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» iaxa de calor travcierida no superpuccedor do cicle #ankme; .
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d). o» rendimentos Wrmicos dos ciclcs Bravion, Kankine -g-ammmmm-,

Esquems de ciclo combinndo




